PROBLEMES POUR NOS ELEVES (...et leurs professeurs)

Il s’agit, dans cette rubrique, de présenter des problémes historiques ou classiques,
dont la solution ne requiert pas d’autres connaissances que celles enseignées au

lycée (voire au college) et qui par conséquent, peuvent faire I'objet de travaux
dans nos classes.

Nous publions ici les réponses aux problémes 1 et 3 envoyés respectivement par
Bruno Muller et Estelle Schneider, tous deux éleves de Terminale C au Lycée

Fustel de Coulanges de Strasbourg. Nous vous convions & envoyer des solutions
des problemes 2, 4 et 5 (de préférence d’éleves).

SOLUTION DU PROBLEME 1
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PROBLEMES POUR NOS ELEVES

SOLUTION DU PROBLEME 3
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PROBLEMES POUR NOS ELEVES
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ENONCE DU PROBLEME 5
Probleme sur le jeu des sauvages, appelé jeu des noyaux

Le baron de la Hontan fait mention de ce jeu dans le second tome de ses Voyages
de Canada. Voici comment il s’explique :

On y joue avec huit noyaux noirs d’un ¢6té et blanes de lautre; on jette les noyaux
en air : alors si les noirs se trouvent impairs, celui qui a jeté les noyaux gagne ce
que l'autre Joueur a mis au jeu. S'ils se trouvent ou tous noirs ou tous blancs, il
en gagne le double; et hors de ces deux cas il perd sa mise.

On demande lequel des deux Joueurs a de Vavantage, en supposant qu’ils mettent
également au jeu.

ENONCE DU PROBLEME 6

Les segments [AgA4] et [ByB,] sont perpendiculaires, ont méme milieu O et méme
longueur 4a.

Un carré ABCD direct de coté 2a varie de telle facon que
A décrit le segment AgA,
B décrit le segment By B .

1) Trouver le lieu que décrit le centre w du carré.

2) Montrer qu’il y a une infinité de points fixés solidement au carré qui décrivent,
chacun respectivement un segment de droite.

3) Trouver le lieu décrit par un point P fixé quelconque du carré.



